

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 155 (1051).

ВІВТОРОК, 27. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 27th, 1927. No. 155 (1051). VOL. IX.

### МІСТА Й СЕЛА У СХІДНІМ КВАНТУНІ ПІД ВЛАДОЮ КОМУНІСТІВ.

Помимо багатьох терорів у Кантоні, багато міст і сіл на провінції є під контролею селянських організацій, якими керують комуністи.

ГОНКОНГ, Китай, 20. грудня. — Помимо поголовної екзекуції комуністів у Кантоні, численні міста, села й сільські округи в східній Квантуні все ще є під контролею селянських організацій, якими проводять комуністи. Такі відомості приносять збігці й подорожні. Міста Люфун, Чіпін і Муйлін є під повною контролею робітничих та селянських організацій, які встановили свій власний уряд. Селянські організації прогнали власників великих земельних посідастей і розділили землю серед бідних селян. ГАНКОВ, Китай, 19. грудня. — Сьогодні страчено тут 5 студенток університету й 4 студентів, обвинувачених за

послання в страйку текстильних робітників. Трох робітничих провідників також страчено за участь в страйку. ГАНКОВ, Китай, 20. грудня. В повних об'їздах на червоно-білих машинах в червоно-білих комуністичних формах, що ганьбівська влада задержала за страчення 17 горожан Радянського Союзу, яких арештовано під час об'їзду. Одна з чотирьох студенток, засуджених на смерть за допомогу в страйку текстильних робітників, коли її поставлено під стіну до розстрілу разом з іншими, закричала: "Долів імперіалізм!" Кажуть, що під час об'їзду влада арештувала 700 комуністів і комуністичних симпатизантів.

### АРЕШТУВАННЯ Й ЕКЗЕКУЦІЇ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ В ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 24. грудня. — Протикомуністична кампанія продовжується з арештуваннями й екзекуціями. Військо знову арештувало Росіян, включаючи управителя радянської агенції для закупки чаю. Японська поліція перешукала японську концесію й видала владі шістьох китайських комуністів. Іншого комуністичного провідника страчено. Переводиться перепис Росіян у Ганкові, Вучунгу й Ганьянгу з метою депортувати тих, що їх влада вважає непожеливими. Військова влада закриває всі радянські державні торговельні установи. У виданій прокламації командант гарнізону заявляє, що

всі горожани Радянського Союзу мають бути проганні, згодом з С.Р.С.Р. зрівані, а всякого, що укриває більшовиків, чекає смерть. ШАНГАЙ, 24. грудня. — Червоно-білий прапор Радянського Союзу був спущений сьогодні на баштовій радянській консуляції в Шангаю й радянська діяльність на території нанкінського уряду офіційно закінчилася. Тридцять-пять радянських консулярних урядників з Ганкова й Шангаю, включаючи генерального консула Козловського, виїхали до Владивостоку, на Сибір. Німецький консулят передає справи Радянського Союзу. Радянський консулят закрито й опечатано.

### В ГАНКОВІ СТРАЧЕНО ЧОТИРОХ КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ГАНКОВ, Китай, 23. грудня. — Вчора страчено тут чотирьох китайських комуністів. Один з них був провідником червоного повстання в Тутшані, 30 миль від Ганкова, два тижні тому. Під час повстання він закрив місто й встановив селянський уряд. Двадцять російських жінок, що були недавно арештовані, зістали звільнені, але арештовані Росіяни далі є у в'язниці. Агента радянського Дальбанку в Ганкові привезено до

головної кватири армії й там відбувся над ним суд. Рішення трибуналу не було оголошене. Загалом вважають, що він і двоє інших Росіян, яких привезено прикованими до нього, будуть страчені. Закрито ще кілька робітничих юній. Їхніх провідників арештовано й будуть судити за комунізм. Генерал Гу Тун-Ту, командант гарнізону в Ганкові, заняв радянський консулят, на який зроблено недавно об'їзд, й замахав у нім.

### ВИДАТКИ НА ФРАНЦУЗЬКУ АРМІЮ.

ПАРИЖ, 17. грудня. — Колишні удержання французької армії збільшуються. Міністерство війни зажадало на удержання армії в 1928 році 6 мільярдів 158 мільйонів франків. Це 1 мільярд 500 мільйонів франків більше, як винесли видатки на армію в попередній році. ПАРИЖ, 20. грудня. — На нинішній спеціальній сесії французький парламент ухва-

див велику програму будови військових кораблів у 1927—31 роках. Проти законопроекту виступили комуністи, а соціалісти здержалися від голосування. На підставі ухваленної програми видатки на військову флоту в наступних чотирьох роках будуть такі: 1928 — 150 мільйонів франків; 1929 — 250 мільйонів франків; 1930 — 250 мільйонів франків; 1931 — 135 мільйонів франків.

### ГРЕКО Й КАРІЛЬО ВИПРАВДАНІ СУДОМ В НЬЮ ЙОРКУ

НЬЮ ЙОРК, 23. грудня. — Лава присяжних судів увільнила сьогодні двох італійських антифашистських робітників, Кальдору Грека й Доната Каріля, що були обвинувачені за вбивство двох фашистів у Нью Йорку на "Меморіал дей". Головним оборонцем обвинувачених був Кларенс Даров, відомий кримінальний адвокат з Чикаго. Оборонною заявкою була: Міжнародна Робітничча Оборона. Дзякомо Кальдору, свідок фашист, зизнав на розправі, що граф Таон ді Ревеля, голова

Фашистської Ліги Північної Америки, запропонував йому, як свідкови, половину з суми \$5,000, якщо він згодиться розпізнати Грека й Каріля, як убивців двох фашистів. Гроші були запропоновані Карілем Вінді, довіреним секретарем ді Ревеля. Кальдору є головою Фашистського Союзу Іль Дуче. Він був перше провідником Фашистської Ліги Північної Америки, але, як заявив на розправі, зрезигнував з неї "через її злочинні способи, а особливо графа ді Ревеля".

### ПРОЦЕС 57-ОХ КОМУНІСТІВ У ЛУЦЬКІ.

ЛУЦЬК, 28. листопада. — Сьогодні розпочався у тутешньому трибуналі процес проти 57 осіб, яким закидається приналежність до КПЗУ (Комуністичної Партії Західної України). Оскаржує підпрокуратор Кодецький, боронять др. Ляндау й Глушкевич зі Львова. Третью оборонця, посла Підгірського, виключено із лави оборони. В часі переслухання майже всі підкреслили свою безконфесійність. В часі спрощення свідків, 6 приведено на салу із слідчої тюрми. Входячи під ескортою на салу, крикнули: "Слава товаришам, політичним в'язням!". Оскаржені привітали їх тим самим окликом. Відчитання акту оскарження тривало п'ять годин. Оскаржених є 47 Українців та 10 Жидів.

### ВИБІР ПОЛІТИЧНОГО БЮРА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 19. грудня. — Цьогорічний мітинг нового Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії, що відбувся після закриття конгресу Комуністичної Партії, вибрав політичне бюро партії з таких товаришів: Бухарін, Ворошилов, Калінін, Куйбішев, Молотов, Риков, Рудзутак, Сталін й Томський, члени політичного бюро; Петровський, Угланов, Андреев, Киров, Микоян, Каганович, Чубар й Косіор, заступники членів. Йосиф Сталін був обраний генеральним секретарем Всесоюзної Комуністичної Партії, а Молотов, Угланов, Косіор й Куйбіш — секретарями. До організаційного бюро зі-

стали обрані оці: Сталін, Молотов, Угланов, Косіор, Куйбіш, Москвін, Бубнов, Артяквін, Андреев, Догдов, Смирнов, Рухимович й Сулімов. Бухарін був обраний головним редактором "Правди", центрального органу партії. СТРАШНИЙ СНІЖНИЙ ГУРАГАН У КИВІ. КИВ, 17. грудня. — У Киві й на цілій південно-західній Україні шалів страшний сніжний гураган. У Киві був застановлений трамвайний рух. Телеграфічне подолання з Москвою перерване. Залізнична комунікація з Москвою відбувається з великим трудом.

### ВИКРИТТЯ МОНАРХІСТИЧНОЇ ЗМОВИ.

ОДЕСА, 20. грудня. — Державне Політичне Управління (політична поліція) сповістило сьогодні, що на Україні викрито й здушено монархістичну змову, що мала на меті лавалити радянську владу. Змова була організована в імені "патріотів його величества Николая Николаевича", бувшого головнокомандуючого царською армією. Білогвардійські провідники вислали лист до місцевого провідника ДПУ, в якому грозили помститися за страчення

білогвардійських шпигунів радянської владі. Контр-революційна організація в своїм листі погрозувала, що буде нищити торговлю й убивати урядників ДПУ. Погроза нищити торговлю вважається в певних округах за ознаку, що монархістична група є зв'язана з міжнародною змовою на підбрювання й розповсюдження радянських грошей, в якій є замішаний сер Генрі Детердін, голова британської нафтової компанії Роял Доч Шел.

### ПІД ШЛЯХЕТСЬКОЮ ПОЛЬЩЕЮ.

ШКІЛЬНИЙ СТРАЙК У САМБІРІ. Вечерем усім законом й розпорядком видав шкільний інспектор у Самборі приказ учителю завести польську мову як викладову в 1-ій класі веселюдних шкіл. В той спосіб заводиться польський виклад замість українського. Обурення населення дійшло до краю. Воно вислало ряд протестів до інспектора Венжиняка й телеграм до міністра освіти до Варшави. Батьки рішили не посылати своїх дітей до школи. Найближчих днів зачнуться страйки в інших селах: Біліні Великій, Дорожові, Татарях, Бикові, Прусах, якщо ін-

спектор не відкаже приказу. Населення рішучо боронитиме своєї школи і не уступить перед жадними трудностями й переслідуваннями. Останні вісті доносять, що в наслідок страйку дітвори розпорядження інспектора пофнено. БЬОК НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШОСТЕЙ. По дводневних нарадах у Варшаві наступила виміна думок між представниками української, білоруської, німецької, литовської й жидівської організацій. В результаті запала постанова, котра покликє до життя буржуазний б'юк національних меншостей для будучих виборів до сейму й сенату.

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до в'язниці. Проти арештування Палмера заарештувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

### ГІРСТ ПОШИВСЯ В ДУРНІ З ПІДРОБЛЕНИМИ ДОКУМЕНТАМИ.

Американський газетний король має в Мексику копальні та землі вартості від 3 до 4 мільйонів доларів.

Ми вже писали про те, що американський газетний король, Вільям Рандольф Гірт, мистів у своїх багатьох газетах підроблені документи проти Мексики, які мали на меті настроїти ворожо Злучені Держави до їх полудневого сусіда, а то й привести до війни між ними. Робив це Гірт свідомо, бо знав, що документи є фальшиві. Помимо того, що підробленість документів була викрита й доказана, Гірт нічого собі з того не робив і далі мистів у своїх газетах ріжні дурощі проти Мексики, на які мало хто вже звертає увагу. На цим може ціла справа була б і закінчилася, як-би не те, що Гірт зачепив у своїх газетах чотирьох американських сенаторів. Він помистів "документ", який "вказував", що чотири сенатори взяли від уряду Калеса \$1,215,000 за ведення ними пропаганди в користь Мексики. Щоб не "компромітувати" сенаторів, він вичеркнув їх імена з надрукованого документа. Це, розуміється, кинуло погане світло на американський сенат і обурило сенаторів. Як хтось сміє сказати, що вони підкупні? І сенат негайно значив комісію з п'ятьох членів, під проводом сенатора Ріда, яка мала розслідувати, кот-

рих сенаторів імена були на документі, а далі — чи правда цьому, що вони взяли гроші від мексиканського уряду, як це закинув їм Гірт. На переслухання покликано самого Гірта і він виявив, що цими сенаторами є Бора, Ла Фолет, Норіс і Гефани — перші три республіканці а четвертий демократ. Вони мали дістати такі суми: Бора — \$500,000; Норіс — \$350,000; Гефани — \$350,000; Ла Фолет — \$15,000. Розуміється, всі чотири сенатори заперечили, що брали якісь гроші від мексиканського уряду. Та на цим не кінець. Притиснений до стіни, Гірт заявив перед сенатським комітетом, що він сам не вірить, що згадавши сенатори взяли гроші від мексиканського уряду за пропаганду в користь Мексики. Далі він зизнав, що заплатив за підроблені документи від 15,000 до 16,000 доларів, а такими грошима виступав в користь Мексики. Щоб не "компромітувати" сенаторів, він вичеркнув їх імена з надрукованого документа. Це, розуміється, кинуло погане світло на американський сенат і обурило сенаторів. Як хтось сміє сказати, що вони підкупні? І сенат негайно значив комісію з п'ятьох членів, під проводом сенатора Ріда, яка мала розслідувати, кот-

### СЕНАТОР НОРІС НАЗИВАЄ ГІРСТА ЧОЛОВІКОМ БЕЗ ЧЕСТИ.

ВАШИНГТОН, 20. грудня. — Сенатор Норіс, один з чотирьох сенаторів, які вбито мали дістати хабарі від мексиканського уряду за прихильне відношення до Мексики, написав листа до сенатора Говела та просив прочитати його в сенаті, бо сам він лежить дома хорий. Лист відноситься до Вільяма Рандольфа Гірта, видавця багатьох американських газет, та поміщений у них документів про миме перекупство американських політиків і газетарів. Сенатор Норіс у своїм листі каже, що зизнання Гірта перед сенатським комітетом потверджує, що Гірт є "не лише несправедливим і нечесним, але й людиною зовсім без чести". Сенатор доказує цей закид тим, що Гірт не мав доказів вини людей, яким закидав

страшні злочини. Коли всі люди стали домагати доказів на його закиди, він мовчав закладо. Далі сенатор закидає Гіртові, що він, виступаючи зі закидами, мав також приватний інтерес, бо він має великі посідасти в Мексику. Сенатор Норіс дає до зрозуміння, що сам він лежить дома хорий. Лист відноситься до Вільяма Рандольфа Гірта, видавця багатьох американських газет, та поміщений у них документів про миме перекупство американських політиків і газетарів. Сенатор Норіс у своїм листі каже, що зизнання Гірта перед сенатським комітетом потверджує, що Гірт є "не лише несправедливим і нечесним, але й людиною зовсім без чести". Сенатор доказує цей закид тим, що Гірт не мав доказів вини людей, яким закидав

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до в'язниці. Проти арештування Палмера заарештувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до в'язниці. Проти арештування Палмера заарештувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до в'язниці. Проти арештування Палмера заарештувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.

### МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ПОТРЕБУЮТЬ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ДЕНВЕР, Колоредо, 20. грудня. — Понад 10,000 майнерів Колоредо, що страйкують вже два місяці, потребують негайної допомоги, особливо тепер, коли торговці відмовляються давати їм потрібні речі на кредит. Проти брутальної тактики поліції й міліції протестує вже не тільки робітництво, але й дрібно-буржуазні елементи. Особливо обурення викликає практика арештування й ув'язнювання тих, що промовляють

в користь страйкерів. Недавно арештовано Френка Палмера, який промовляв на вічу, і запованого в тюрму без предложення йому обвинувачення. Це зроблено з десятками робітничих провідників. Садовлять до в'язниці і не кажуть за що, як також нікого не допускають до в'язниці. Проти арештування Палмера заарештувала навіть найбільш консервативна юнія друкарів ч. 49, хоч вона не годиться з поглядами Палмера.